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ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων 

 

 

ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Ζεµπίλη Αθανάσιο 

2. Υπουργείο Οικονοµικών 

3. Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων  

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

 

ΣΧΕΤ:  α) Η µε αριθµό πρωτ. 674/19-10-2020 Ερώτηση 

 

 Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή 

κ. Ζεµπίλη Αθανάσιο, κοινοποιούµε το υπ’ αρ. πρωτ. 2493/23-10-2020 έγγραφο της ∆ηµόσιας Επιχείρησης 

Ηλεκτρισµού Α.Ε. Επιπλέον, σας γνωστοποιούµε ότι το Σχέδιο ∆ίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης (Σ∆ΑΜ) 

καταρτίζεται εντός του πλαισίου το οποίο θέτουν η «Ευρωπαϊκή Πράσινη Συµφωνία» και το «Εθνικό Σχέδιο για 

την Ενέργεια και το Κλίµα», από Κυβερνητική και Συντονιστική Επιτροπή οι οποίες συγκροτήθηκαν µε την ΠΥΣ 

52/23.12.2019. Στόχος του σχεδίου είναι η δηµιουργία αναπτυξιακών δυνατοτήτων στις περιοχές µετάβασης, 

αξιοποιώντας τις επιχορηγήσεις του Ευρωπαϊκού Ταµείου ∆ίκαιης Μετάβασης (Τ∆Μ) και, γενικότερα, του 

Μηχανισµού ∆ίκαιης Μετάβασης (Μ∆Μ) ο οποίος θεσπίστηκε µε το επενδυτικό σχέδιο «Βιώσιµη Ευρώπη». 

Πρόσθετη χρηµατοδότηση παρέχεται από τον Μηχανισµό Ανάκαµψης και Ανθεκτικότητας (Recovery and 

Resilience Facility/ RRF) και την πρωτοβουλία REACT-EU στο πλαίσιο του Χρηµατοδοτικού Προσωρινού Μέσου 

Ανάκαµψης, Next Generation EU (NGEU).  

Σύµφωνα µε την πρόταση Κανονισµού του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου για τη 

θέσπιση του Ταµείου ∆ίκαιης Μετάβασης (COM(2020)22 τελικό), για την κατανοµή των πόρων του Τ∆Μ στα 

Κράτη-Μέλη λαµβάνεται υπόψη «η κλίµακα της πρόκλησης που παρουσιάζει η µετάβαση για τις Περιφέρειες µε 

την υψηλότερη ένταση εκποµπών CO2 (µέσω των αντίστοιχων βιοµηχανικών εκποµπών CO2), καθώς και oι 

κοινωνικές προκλήσεις που θα προκύψουν λόγω της ενδεχόµενης απώλειας θέσεων εργασίας στη βιοµηχανία, 

στην εξόρυξη άνθρακα και λιγνίτη και την παραγωγή τύρφης και πετρελαιούχου σχιστόλιθου». 

 Το Τ∆Μ θα στηρίξει, µεταξύ άλλων, επενδύσεις οι οποίες µειώνουν τις εκποµπές CO2, ενώ ιδιαίτερη 

έµφαση αποδίδεται στην καινοτοµία και την έρευνα, την ψηφιοποίηση και την συνδεσιµότητα, εφόσον 

µετριάζουν τις αρνητικές συνέπειες και συµβάλλουν στην πραγµάτωση της δίκαιης µετάβασης. Βραχυπρόθεσµα, 

το RRF θα χρηµατοδοτήσει έργα αποκατάστασης εδαφών που θα αποδεσµεύσει η ∆ΕΗ µε σκοπό τη χωροθέτηση 

των επενδύσεων. 

Προϋπόθεση για τη στήριξη του Μ∆Μ είναι η κατάρτιση «Εδαφικών Σχεδίων» για τα επηρεαζόµενα 

εδάφη. Σύµφωνα µε την ως άνω πρόταση Κανονισµού, ως «επηρεαζόµενα εδάφη» ορίζονται εκείνα τα οποία 

επηρεάζονται αρνητικά σε µεγαλύτερο βαθµό από τη διαδικασία µετάβασης, ιδίως «µε βάση τις αναµενόµενες 

απώλειες θέσεων εργασίας στην παραγωγή και χρήση ορυκτών καυσίµων και τις ανάγκες µετασχηµατισµού των 

παραγωγικών διεργασιών βιοµηχανικών εγκαταστάσεων µε τη µεγαλύτερη ένταση εκποµπών CO2».  



 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων: 2 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 4 

 

Σύµφωνα µε την ίδια πρόταση Κανονισµού, ο ακριβής προσδιορισµός των εδαφών αυτών «θα πρέπει 

να βασίζεται στην εκτίµηση των εργασιακών και οικονοµικών προκλήσεων που αναµένεται να αντιµετωπίσουν, 

όπως αυτές προσδιορίζονται κατά τη διαδικασία συντονισµού της οικονοµικής και δηµοσιονοµικής πολιτικής της 

Ε.Ε. και της Ευρωζώνης». Εν προκειµένω, το Παράρτηµα ∆: «Επενδυτική Καθοδήγηση σχετικά µε το Τ∆Μ για 

την περίοδο 2021-2027 για την Ελλάδα» του εγγράφου εργασίας των υπηρεσιών της Επιτροπής µε τίτλο 

«Έκθεση χώρας – Ελλάδα 2020» το οποίο συνοδεύει την «Ανακοίνωση της Επιτροπής προς το Ευρωπαϊκό 

Κοινοβούλιο, το Ευρωπαϊκό Συµβούλιο, το Συµβούλιο, την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα και την Ευρωοµάδα - 

Ευρωπαϊκό Εξάµηνο 2020: Αξιολόγηση της προόδου σχετικά µε τις διαρθρωτικές µεταρρυθµίσεις, την πρόληψη 

και τη διόρθωση των µακροοικονοµικών ανισορροπιών, και αποτελέσµατα των εµπεριστατωµένων 

επισκοπήσεων βάσει του κανονισµού (ΕΕ) αριθ. 1176/2011», αναφέρεται ρητά στη ∆υτική Μακεδονία (ιδίως στο 

νοµό Κοζάνης) και στον ∆ήµο Μεγαλόπολης. 

 

   

 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

ΚΩΣΤΗΣ ΧΑΤΖΗ∆ΑΚΗΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Επισυνάπτεται: Το υπ’ α.π. 2493/23-10-2020 έγγραφο 
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